
                      Municipio Roma V

                      

Prot. CF 237189/2023                                                                                             

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

(Seduta del  7 Dicembre  2023)

L’anno duemila ventitré il giorno di  giovedì sette del mese di Dicembre alle ore 14.18 previa
convocazione alle ore 13.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori
indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il  Presidente del Consiglio:  David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario il F.A  Christian Bosi,  delegato dal Direttore del Municipio
Roma V. 
 
Il  Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 15 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero,  Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Ferrari Mauro, Fioretti
Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Orlandi
Emiliano,  Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Platania Agostino e Rinaldi Daniele. 

Risultano  assenti  i  Consiglieri:  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Francia  Alessandra,  Noce
Marilena,  Pacifici  Walter,  Piccardi  Massimo,  Poverini  Claudio,  Procacci  Tatiana,  Riniolo
Filippo, Toti Marco  e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori  Consiglieri  Ferrari  Mauro,  Pietrosanti  Marco  e  Meuti  Mario invitandoli  a  non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

(omissis)
Entra in Aula il Consigliere Pacifici alle ore 14.20
(omissis)
Entra in aula la Consigliera  Di Francia  alle ore 14.23
(omissis)
Entra in aula la Consigliera  Procacci   alle ore 14.24
(omissis)
Entra in Aula il Consigliere Toti alle ore 14.25
(omissis)
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Entra in Aula il Consigliere  Poverini  alle ore 14.31
(omissis)
Entra in Aula la Consigliera  Noce  alle ore 14.32
(omissis)
Entra in aula la Consigliera Cammerino alle ore 14.41
(omissis)
Entra in aula il  Consigliere Riniolo alle ore 14.45
(omissis)
Il Consigliere Riniolo risulta fuori aula
(Omissis)
Il Consigliere Ferrari  esce dall’aula alle ore 15.07
(Omissis)
I Consiglieri Noce , Pacifici  e Piattoni escono dall’aula alle ore 16.00
(Omissis)

Mozione Urgente Prot. CF 234120 del 7/12/2023 a firma dei Consiglieri Poverini, Antinozzi,
Toti  e Mattana avente ad oggetto:Solidarietà e Vicinanza alla intera Comunità  Educante
dell'Istituto   superiore "Giorgi-Woolf" devastato durante l'occupazione 

VISTO il D.lgs. n. 267/00 “Testo Unico degli Enti Locali” e ss. mm. ii;
VISTO l’art. 27 dello Statuto di Roma Capitale;
VISTA  la deliberazione del C.C. nr. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo”;

VISTO il D.lgs. n. 267/00 “Testo Unico degli Enti Locali” e ss. mm. ii;

PREMESSO CHE:
nei  giorni  scorsi,  dopo una settimana di  blocco totale  della  didattica,  i  circa 40 studenti
appartenenti a forze politiche esterne la scuola, e che avevano occupato l'Istituto superiore
"Giorgi Woolf", sono infine usciti dalla struttura lasciandosi dietro solo devastazione e danni
gravi  ai  servizi,  nelle classi,  agli  arredi  ed alle dotazioni  scientifiche e di  sicurezza della
scuola causando danni per decine e decine di migliaia di euro senza contare il durissimo
colpo assestato al tessuto educativo e sociale del nostro territorio

PREMESSO INOLTRE CHE
 come  Consiglieri  municipali  esprimiamo   fortissimo  sdegno,  tanta  rabbia  e  profonda
solidarietà all'istituto superiore  del nostro Municipio  e alla sua intera comunità educante 

CONSIDERATO CHE:
nella  nostra  città  e  nell'intero  Paese  stiamo  assistendo  a  un'ondata  di  proteste  e  di
occupazioni da parte di moltissimi studenti di centinaia di scuole con richieste al Governo,
chiare e condivisibili, in merito alla concessione di più fondi per l'edilizia scolastica,  che in
ogni istituto sia inserito uno psicologo per contrastare l'aumento dei disagi psicologici nei
giovani,  la  richiesta  dell’introduzione  in  tutte  le  scuole  della  "carriera  Alias"  contro  ogni
discriminazione  ed  oggi  presente  solo  in  alcuni  istituti  del  Paese  ribadendo  inoltre  la
necessità di ottenere  spazi all'interno  scuole in cui riunirsi negli orari post lezione, avviando
corsi ed attività  autogestite in luoghi sicuri e protetti come sono appunto le scuole
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CONSIDERATO INOLTRE CHE
-  siamo consapevoli  delle  legittime  preoccupazioni  degli  studenti  e  siamo al  loro  fianco
condividendo la loro lotta per un ambiente scolastico inclusivo e rinnovato ed aderente ai
tempi sostenendo fermamente il diritto dell'intera comunità scolastica a riunirsi e manifestare
ed esprimere le proprie preoccupazioni in modo costruttivo.
- siamo nel contempo certi che la scuola sia fondamentale per la crescita della società e
deve  essere  preservata  e  protetta  come  uno  spazio  sicuro  per  l'apprendimento,  la
formazione e lo sviluppo delle giovani generazioni

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V
     IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA INTERA

a portare la solidarietà e vicinanza del Consiglio Municipale e di tutti i cittadini del Municipio
V all'Istituto "Giorgi-Woolf" condannando con estrema forza quanto accaduto  all'interno del-
la scuola  e di ogni altra possibile forma di vandalismo che possa minare l’integrità della sin-
gola scuola di ogni ordine e grado, presidi fondamentali della nostra Democrazia  e pilastri
fondamentali della nostra società.

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Pietrosanti
Marco e Meuti Mario e Cammerino Eva Vittoria in sostituzione del Consigliere Riniolo Filippo
già in sostituzione del Consigliere Ferrari Mauro a procedere alla votazione, per alzata di
mano, della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 18                    Votanti: 18                    Maggioranza: 10

Favorevoli:  15   (Antinozzi  Elena,  Buttitta  Giampiero,  Cammerino  Eva Vittoria,  Di  Cagno
Olga,  Di  Cosmo  David,  Di  Francia  Alessandra,   Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,
Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Orlandi Emiliano,  Pietrosanti Marco, Poverini Claudio,
Procacci Tatiana e Toti Marco).

Contrari:  3 (Rinaldi Daniele, Marocchini Mauro e Platania Agostino)
Astenuti:  0
La  Mozione  approvata  dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 37 per il 2023.

F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
        David Di Cosmo                                                        F.to    IL SEGRETARIO
                                                                                                  Christian Bosi
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